

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第15894号

今天白天到夜里 晴间多云 东北风4级 温度 最高11℃ 最低-1℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655511

2023年1月

9日

星期一

壬寅年十二月十八

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定

——写在二十届中央纪委二次全会召开之际

新华社记者 孙少龙 高蕾 张研

“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”

党的二十届二中全会，习近平总书记向全党发出号召，坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程。

纪委二次全会将在京开幕。会议将对新一年推进全面从严治党、做好纪检监察工作作出部署。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国共产党坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命，推进全面从严治党不松劲、不停步、再出发，以惕厉自省、慎终如始的态度，踏上新的赶考之路。

驰而不息，把新时代党的伟大自我革命进行到底

2022年10月23日，人民大会堂金色大厅华灯璀璨，气氛庄重而热烈。

面对600多名中外记者，刚刚当选中共中央总书记的习近平话语坚定——

(下转四版)

习近平对政法工作作出重要指示 坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化

在“中国人民警察节”到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

新华社北京1月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调，政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻党的二十大精神，坚持党对政法工作的绝对领导，提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持以人民为中心，坚持中国特色社会主义法治道路，坚持改革创新，坚持发扬斗争精神，奋力推进政法工作现代化，全力

履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强政法工作的领导，为推进政法工作现代化提供有力保障。

“中国人民警察节”即将到来，习近平代表党中央，向全国人民警察致以节日祝贺和慰问，希望同志们矢志不渝做党和人民的忠诚卫

士，为维护国家安全和社会稳定再立新功。

中央政法工作会议7日至8日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示精神并讲话，表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，

坚持党对政法工作的绝对领导，坚持统筹国内国际两个大局，坚持统筹发展安全两件大事，全力履行职责使命，奋力推进新时代新征程政法工作现代化，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

中国战“疫”进入新阶段

——我国因时因势优化疫情防控措施纪实

2023年1月8日，中国新冠疫情防控三年后，新型冠状病毒感染回归乙类管理。

从推出“二十条”和“新十条”优化措施，到将新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感染，再到由“乙类甲管”正式调整为“乙类乙管”……我国新冠疫情防控主动作出一系列重大调整。

面对疫情形势的不确定性，中国始终坚持人民至上、生命至上，坚持实事求是、尊重科学，不断因时因势优化完善防控措施，以防控战略的稳定性、防控措施的灵活性与病毒对决，为抗疫平稳转段赢得宝贵时间和最大空间。

详见6版

深入学习贯彻党的二十大精神

我们向着春天出发 郑州市2023年迎新春长跑活动举行

各位代表：
现在，我代表市人民政府向大会报告工作，请予审议，并请各位政协委员和列席人员提出意见。

一、2022年及本届政府工作回顾

刚刚过去的2022年，极不平凡、极为艰难、极其难忘。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为我们加快现代化建设和指明了方向。百年变局和世纪疫情交织叠加，需求收缩、供给冲击、预期转弱“三重压力”更加凸显。

一年来，我们在省委、省政府和市委坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实习近平总书记视察河南及郑州重要讲话重要指示，紧紧围绕党的二十大精神这条主线，认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，以“当好国家目标、提升国际化、引领现代化河南建设”为目标，锚定“两个确保”，开展“三标”活动，推进“十大战略”，加快“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州市圈建设，稳中求进、难中求成，牢牢把住高质量发展主动权。一季度全市经济实现平稳开局，上半年完成生产总值6740亿元、增长2.5%，在全国生产总值20强城市中排名第14位，较2021年前移2个位次；三季度以来，创新开展问题楼盘化解和安置房建设攻坚行动，全力以赴稳市场、稳预期、稳民生，经济企稳回升态势明显，但10-11月疫情持续时间较长、冲击大，影响了三季度以来回暖向好态势。初步测算，2022年全市生产总值增长2%左右，规模以上工业增加值增长3.5%，固定资产投资下降4%，社会消费品零售总额下降4%，进出口总额增长0.3%，实际吸收外资增长323%，居民消费价格涨幅控制在3%以内。重点抓了以下工作：

(一)精准施策稳增长，全力稳住经济大盘。持续打好稳经济大盘“组合拳”，带动经济稳中向好、稳中提质。把服务市场主体放在首位。落实国家和省稳经济一揽子政策及接续措施，出台8方面45条举措和24方面109条措施，依托“万人助万企”活动推进政策进企业、进园区、进集群；建立“郑惠企”政策服务平台，上线政策1110条，实现惠企政策“应上尽上”“应享尽享”“免申即享”，累计兑付资金59亿元；留抵退税380亿元，阶段性缓交水电气费用近亿元，减免中小微企业和个体工商户租金2亿元以上，降费返补社保费32亿元。抓好双链嵌合机制，6263家企业(项目)纳入“四保”白名单，应急状态下重点企业不停产、重大项目不停工。把重大项目建设作为重要支撑。高位推进稳经济重点项目建设，406个“三个一批”项目投资1140亿元，省市重点项目投资4670亿元，补短板“982”工程项目投资2395亿元，综合考核位居全省前列。金融工具项目通过国家审核25个，已签约落地5个，投放资金77.5亿元；中长期贷款项目通过国家审核544个，签约77个，投放资金49.62亿元；贷款财政贴息项目通过国家审核55个，申报资金36.8亿元；专项债券项目通过国家审核681个，已发行343.28亿元。73个小微企业入园企业7224家。7个高速公路项目、19个道路快速化工程项目加快推进，中原大数据中心等84个新基建项目有序实施。把提振消费信心作为重要抓手。深化推进国际消费中心城市“九大工程”建设，抓牢德化步行街改造提升等一批重点项目，加快打造网红打卡地和特色消费地标。持续稳定汽车、家电、家居等大宗消费，新能源汽车新增9.4万辆，增长23.3%。开展“醉美·夜郑州”、金秋消费系列活动，发放7.3亿元消费券带动消费300多亿元。创新落实金融支持房地产市场平稳健康发展16条政策，实施个人房贷延期展期、建立头部企业白名单、人才八折购房、组织团购房、降低个税契税、推动都市圈公积金互认互贷等措施，提振房地产市场信心。

(二)聚力实施“十大战略”，加快“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州市圈建设，稳中求进、难中求成，牢牢把住高质量发展主动权。一季度全市经济实现平稳开局，上半年完成生产总值6740亿元、增长2.5%，在全国生产总值20强城市中排名第14位，较2021年前移2个位次；三季度以来，创新开展问题楼盘化解和安置房建设攻坚行动，全力以赴稳市场、稳预期、稳民生，经济企稳回升态势明显，但10-11月疫情持续时间较长、冲击大，影响了三季度以来回暖向好态势。初步测算，2022年全市生产总值增长2%左右，规模以上工业增加值增长3.5%，固定资产投资下降4%，社会消费品零售总额下降4%，进出口总额增长0.3%，实际吸收外资增长323%，居民消费价格涨幅控制在3%以内。重点抓了以下工作：

全面落实全民健身国家战略，推动我市全民健身活动深入开展，展现干部群众昂扬向上的精神风貌，激励全市人民焕发激情奋进、加速奔跑的工作热情，凝聚起加快国家中心城市现代化建设的强大合力。

据了解，迎新春长跑是我市落实全民健身国家战略的传统群众体育项目，也是“体育郑州”全民健身品牌活动，迄今已举办35届，深受广大体育爱好者的喜爱和广大市民的广泛关注。随着本次迎新春长跑活动的举行，2023年郑州市全民健身活动也正式拉开序幕。(相关报道见5版)

1月8日上午，郑州市2023年迎新春长跑活动举行。万名绿城市民欢乐相聚，在长跑中喜迎新春。

郑报全媒体记者 马健 摄



郑州机场昨起执行入境航班新政策

本报讯(记者 张倩 通讯员 施书芳)根据国家入境航班等新的疫情防控政策，自2023年1月8日起，取消入境后全员核酸检测和集中隔离等措施。郑州新郑国际机场各相关驻场单位开始执行新政策，恢复正常运行，第一天共计有10多个客、货运航班经郑州机场入境。

近三年来，作为国际航空货运枢纽和国内指定客运第一入境点之一的郑州机场，确保国际航线航班疫情之下不停航、不断航，累计保障国际旅客近10万人次，为航班恢复和保障打下坚实基础。

自2023年1月8日开始，入境郑州的货运航班同时按新的疫情防控政策执行。根据航班计划，1月8日，共有10多个客、货运航班入境郑州机场，其中第一个经郑州机场入境的客运航班是由南航执行的CZ6052(新加坡—郑州)航班，此航班往返客座率超过九成。

本周前晴后雨雪 气温骤降要添衣

本报讯(记者 武建玲)记者从市气象部门获悉，本周一至周三郑州以晴好天气为主；受强冷空气影响，周三夜里至周日多雨雪天气，周后期气温大幅下降并伴有4-5级东北风，周日白天最高气温仅0℃左右。预计周内最高气温13℃，最低气温-6℃。

本周7天郑州天气预报情况为：1月9日晴天间多云，东北风3-4级，-1℃~11℃；1月10日晴天间多云，-2℃~9℃；1月11日多云转阵雨，0℃~12℃；1月12日阴天有小雨，3℃~7℃；1月13日阴天有小雨，4℃~8℃；1月14日雨夹雪转小雪，东北风4级，0℃~2℃；1月15日小雪转多云，-6℃~1℃。

气象部门提醒，雨雪叠加强降温，体感湿寒，公众请及时添衣御寒；出行时需注意交通安全，谨慎驾驶。

节日花卉走俏 多举措促销售

昨天的央视《共同关注》《东方时空》栏目报道了郑州花卉市场销售回暖的热闹场景。一方面，郑州园林部门给花农提供科技支撑，助农增收，另一方面，市场方和街道办事处通过减免房租、降低渠道成本，以及发放现金红包等吸引客商，带领商户促销售。红红火火年味浓。



扫二维码 看视频

视频截图

二〇二三年一月四日在郑州市第十六届人民代表大会第一次会议上

郑州市人民政府市长 何雄

政府工作报告